



Верные друзья

У меня есть два дома: где родилась и живу, и рядом — библиотека. Трудно сказать, где бываю больше. Не знаю кто, книги ли, мама ли или учителя привили мне любовь ко всему истинно русскому, простоте народной, к людям. Но я считаю, что истинно русское начинается в деревне. С её сердечностью, простотой, гостеприимным радушием, с её милой и упорной до беззаветности приверженностью к труду. С её красивой и чудесной, как сами люди, природой.

Мне нравится рано вставать поутру. Вот через дорогу дом Кунишниковых. Там жила чудесная девчушка Валя, милая хохотунья, самозабвенная труженица. Работала вместе со мной дояркой, была секретарём комсомольской организации. Очень мы уважали Валю за её непоседливость, за мягкость характера, за сердечность.

И вот на Валю обрушилось тяжёлое горе: умерла мама. Все домашние заботы легли на её хрупкие плечи. Обшивала, обстирывала свою большую семью. Встанет ни свет ни заря, печку истопит, накормит всех и бежит на ферму. И в комсомоле успевала. Наша организация считалась одной из лучших в районе.

Мы не оставили Валю Кунишникову в беде. Во всём ей помогали по хозяйству: пол помыть, постирать. Вышла замуж Валя за городского парня, уехала в Подмоскowie, а мы до сих пор её вспоминаем. Потому что человек она была очень хороший. Ласковый, душевный, добрый.

Ранний час утра, а в доме Павловых уже слышны переборы баяна. Я мысленно вижу, как Саша, позавтракав наскоро, облачившись в свою «трактористскую форму», присел на несколько минут повторить вчерашнюю полюбившуюся мелодию. Сейчас уйдёт, и на целый день начнётся его трудовая вахта. А в обеденный перерыв его мама понесёт ему узелок с едой. И хоть незнакомый человек встретится ей по дороге, скажет: «Вот несусыночку обед, проголодался, поди».

Таков деревенский обычай — поздороваться, раскланяться пусть даже с совсем незнакомым человеком. И в этом тоже есть что-то очень хорошее, сердечное, милое.

А у самой в глазах гордость и радость. Ещё бы: сыну всего шестнадцать, а он уже управляет такой машиной. Да ещё как управляет! А уж музыку любит — сам не свой. Только ноты в магазинах и покупает. Баян купил. Любую мелодию на лету схватывает.

А вечером вновь в тишине деревенской улицы польётся волшебное и чарующее прощание с Родиной — полонез Огинского.

Секретарём комсомольским теперь Валя Сергеева. Подружка. Она будто сестра Вали Кунишниковой. Такая же чудесная девчонка. А упорства, так на троих хватит. Заканчивает заочно зоотехнический техникум, сейчас на практике и учёбу с работой доярки совмещает. Кроме того, заканчивает одиннадцатый класс Переславской школы.

Мы очень уважаем своего комсомольского вожака. Есть в ней такая замечательная черта — задавать во всём инициативу, быть требовательной и в то же время справедливой, скромной и до удали весёлой.

Очень я люблю свою деревню, свой родной край. Потому что здесь хорошо. Лучше нет.

З. Павлова,
доярка Фалелевской фермы.